Practica 9: Tipo de cambio y paridad de poder
adquisitivo



Practica 9.1: Ejercicio 1, capitulo 13, pag. 355

» En Munich un bocadillo de salchicha cuesta 2€, en el parque
Fenway de Boston un perrito caliente vale 1$. Con un tipo
de cambio 1.5 $ por € (TC4,.=1.5). ¢Cual es el precio del
bocadillo en términos de perritos calientes?

» Paso 1: expresamos el precio de ambos productos en la
misma moneda:

v Precio de un bocadillo de salchichas en $: 2€ x 1.5 $/€=3%
» Paso 2: Obtenemos el precio relativo

o= PBOC ($) _ 3

P.($) 1

> Un bocadillo de salchicha en Munich cuesta el triple que un
perrito caliente en Boston

Precio Relativ



Practica 9.1: Ejercicio 1, capitulo 13, pag. 355

» ¢Como varia este precio relativo si el dolar se aprecia
alcanzando un tipo de 1.25 $ por € (TCq/.= 1.25)?
Comparelo con la situacion inicial. ¢Se ha encarecido el
perrito caliente en relacion al bocadillo de salchicha?

» Paso 1: expresamos el precio de ambos productos en la
misma moneda:

v Precio de un bocadillo de salchichas en $: 2€ x 1.25 $/€= 2.5%
» Paso 2: Obtenemos el precio relativo

_Foe®) _25_
Ppc ($) 1
> El perrito caliente se ha encarecido en relacion al bocadillo

de salchicha (<> bocadillo se ha abaratado relativamente)
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Precio Relativo



Practica 9.1

» Si todo lo demas permanece constante:

v" Apreciacién de la moneda de un pais

» incremento del precio relativo de sus exportaciones

= reduccion del precio relativo de sus importaciones

v' Depreciacion de la moneda de un pais

= reduccion del precio relativo de sus exportaciones

= |Incremento del precio relativo de sus importaciones



Practica 9.1: Ejercicio 2, capitulo 13, pag. 355

» Un doélar adquirido en USA cuesta 7.5 coronas noruegas
(CN), pero el mismo dolar puede ser adquirido por 1.25
francos suizos (FS). ¢Cual es el tipo de cambio de la corona
noruega con respecto al franco suizo

> TCrne=7.5 (TC,,=1/7.5=0.133)
CN/$ $/CN
> TCree=1.25 (TCq/ee=1/1.25=0.8)
FS/$ $/FS
7.5CN
_$ _T5CN __CN
TConrs =1 2575 = 1.25FS ° FS
$

> TCopyps=6 0 TCprg/c=0.166



Practica 9.1: Ejercicio 1, capitulo 15, pag. 431

» Supongamos gue la inflacion en Rusia es del 100% durante un
ano, mientras que en Suiza es de solo el 5%. Segun la PPA
relativa, ;qué deberia ocurrir al cabo de una ano con el tipo de
cambio del franco suizo (FS) con respecto al rublo (R)?

» La PPA relativa afirma que los precios y los tipos de cambio varian en
una proporcion que mantiene constante el poder adquisitivo de la
moneda de cada pais en relacion con el de las otras divisas—>

9 g 9
TCR g, =TCrs 5 % — PPA relativa: TCR =0 — TCR = TCrs/ + (;z/g - 7;2)

S

{TCEM ?175/.’-‘51/;?} 7t -7, e—p {TC/-{S/R ??cgsl,ﬁ} =5-100 = —-95%
TCrs)p TCrsir

~ FS se aprecia un 95%



Practica 9.2: Ejercicio 6, capitulo 13, pag. 356

» Supongamos que el tipo de interés en USA y el Reino Unido es
el mismo e igual al 5%. ¢cudl es la relacion entre el tipo de
cambio actual del dolar con respecto a la libra esterlina (LE) y
su nivel futuro esperado?

» La condicion de la paridad de intereses gue define el equilibrio en
el mercado de las divisas es la siguiente,

7-C$e/LE — TC$/LE }
TC$/LE

r$:rLE+|:

=0

Sir,—r, =o.05—o.05=o—{
7-C‘$/LE

- =

TC$6/LE - TC$/LE

7-C$e/LE o TC$/LE }

» Depreciacion esperada = 0



Practica 9.2: Ejercicio 6, capitulo 13, pag. 356

> Dados rg, ., TCSg/¢

TC actual $/ £
Rentabilidad de los

depositos en € en Espana

TC;/LE 'TC$/LE
TC$/LE

1

— =T

TC$/£

Rentabilidad esperada en $ de
los depésitos en £

L Rentabilidad esperadaen $



Practica 9.2: Ejercicio 6, capitulo 13, pag. 356

» Supongamos que el tipo de cambio futuro esperado es de 1.52% por LE
permanece constante a medida que el tipo de interés sube hasta el
10% anual. Si el tipo de interés en USA permanece constante, ¢cual es
el nuevo tipo de cambio de equilibrio del $ con respecto a la LE?

» La condicion de la paridad de los intereses que define el equilibrio en
el mercado de las divisas es la siguiente,

e 1.52-7C
o=l + |:TC$/LE - TC$/LE } ‘ 0.05=0.10+ { $/LE }

TCs, e TCs/1e

0.057C;,,, =0.107C;,,, +1.52-TC;,,, Wy  0.957C,,,, =1.52

1.52
=——=1.6
$/LE 095



Practica 9.2: Ejercicio 6, capitulo 13, pag. 356

e
> Dados rg, Iy, TC®/e r=r + TC$/LE 'TC$/LE
$'LE TC
$/LE

Rentabilidad de los

TC actual $/ £ depositos en € en Espaiia

TC=1,6

TCO=TCe=1,52

Rentabilidad esperada en $ de
los depdsitos en £

P Rentabilidad esperadaen $

» Depreciacion corriente $, que produce apreciacion esperada y restablece PINC1



Practica 9.2: Ejercicio 14, capitulo 13, pag. 357

» Supongamos que el tipo de cambio futuro a un afo vista del $ con
respecto al € es de 1.26 $ por €, y que el tipo de cambio al contado es
de 1.2. ¢ Cual es la prima del tipo de cambio futuro sobre los euros (el
descuento futuro en ddlares)?

TCHY® =1.26 — TCHP* =1.2

La prima del TC futuro sobre los euros:

{TC{‘,’%”O . TCéj”étado} _1.26-1.2 0.05 Siposeemos $ e invertimos en un

TCooe 1.2 ' activo en € estamos obteniendo una
prima del 5%

uturo conitado 1 — 1
TC S % 5 0.833
Si poseemos € e invertimos en un

activo en $ tenemos que tener en
cuenta el descuento del 5%
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Practica 9.2: Ejercicio 14, capitulo 13, pag. 357

¢Cual es la diferencia entre el tipo de interés de los depdsitos en dolares a
un ano y el de los depdsitos en euros aun afo (suponiendo que no
existe ningun riesgo politico?

TCs1¢ —TCse ‘ TCqe — TCq¢
’ ) |: 7—C‘$/€ ’ ) 7—C‘$/€

{1.26—1.2

12 }:@—@:0.05—)5%
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Condicidon de Paridad de Intereses

» Condicidon paridad de intereses (no cubierta)

e /TC2/$ _TC2/$\
g€ g
\ TC2/$ )

v TCe .-TC al contado esperado en el futuro
» Condicion paridad de intereses cubierta

/TCZ:/$ _TC2/$ )
\ TC2/$ )

v TCF .- TC a plazo (forward) —para evitar el riesgo cambiario-
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